

С ПРОФЕССИОНАЛЬНЫМ ПРАЗДНИКОМ—

ДНЕМ МЕТАЛЛУРГА!

ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издается
с 20 июля 1956 г.
Цена в розницу — 2 руб.

суббота, 17 июля 1993 г. ● № 55 (3299)

1.4074 г. оленегорск
Астманская обл.
ул. Строительная, 34
Читальный зал
«ЗРУДНТ»

Поздравляем горняков всех поколений с профессиональным праздником Днем металлурга!

Желаем Вам успехов в труде, счастья в доме, здоровья и благополучия Вам и Вашим семьям.

Администрация города и городской Совет народных депутатов.

Уважаемые трудящиеся АО «Олкон»! Сердечно поздравляем Вас с профессиональным праздником Днем металлурга! Желаем успехов в труде, крепкого здоровья, благополучия, счастья.

Привлечение и профком АО «Олкон».



Желаем успехов и здоровья!

Вчера на торжественной части во Дворце культуры, посвященной Дню металлурга, от профкома и администрации АО «ОЛКОН» 50 особо отличившимся на работе вручены ценные подарки.

Редакция присоединяется ко всем добрым пожеланиям в адрес «именинников» и публикует их имена.

ПОЗДРАВЛЯЕМ:

- Гришина А. П. — машиниста экскаватора Оленегорского рудника
- Деткова Н. В. — машиниста буровой установки
- Пономарева И. В. — начальника участка
- Кумлева В. А. — машиниста буровой установки Кировогорского рудника
- Алешина К. В. — слесаря Кировогорского рудника
- Чунина Е. А. — машиниста экскаватора Бауманского карьера
- Васильева А. П. — мастера ДОФ
- Филиппова Д. В. — электросварщика ДОФ
- Попко В. М. — машиниста насосной установки ДОФ
- Королева Н. А. — электросварщика ДОФ
- Кузнецова О. К. — электрослесаря ДОФ
- Шатневского А. В. — бригадира слесарей ДОФ
- Суховой А. М. — слесаря ДОФ
- Моргунова В. В. — водителя ЦВВР
- Бойцову Л. П. — дежурную станции поста ЖДЦ
- Урекина Ю. П. — электромонтера СЦБ и связи ЖДЦ
- Царук В. Д. — машиниста АДМ ЖДЦ
- Мелешкина С. Д. — слесаря ЦТТ
- Игнатьева В. Г. — водителя ЦТТ
- Перевоткина А. Е. — водителя ЦТТ
- Толстикова В. А. — инженера по организации и нормированию ЦТТ
- Русова О. М. — слесаря АТЦ
- Сергина В. Д. — водителя АТЦ
- Карпушина П. М. — электросварщика УТДМ
- Манышева А. С. — формовщика РСУ
- Мыльченко Е. П. — каменщика РСУ
- Никитина А. П. — сталевара РМЦ
- Самылова С. В. — ст. мастера РМЦ
- Тихомирова Ю. П. — слесаря-ремонтника ЦРГО
- Соколова Н. В. — электромонтера по ремонту ЛЭП энергокомплекса

Продолжение на 2 стр.

От праздника до праздника

Год, проведенный в корпуса швейной фабрики по ул. Бардина, 17. Совместно с германо-американской фирмой «Трансель» организовано производство по пошиву костюмов новых моделей. В общем, по фабрике за один месяц выпускается продукции более чем на одиннадцать миллионов рублей.

1992 ГОД

На прилавках магазинов появилась первая продукция рыбоперерабатывающего производства. Оленегорцы оценили вкус пресервов и настойчивость руководства комбината, сумевшего в условиях постоянного роста цен на рыбу, воплотившим оборудование для нового цеха довести дело до конца.

Заключилась реконструкция дополнительного

корпуса швейной фабрики по ул. Бардина, 17.

Восной прошлого года в санатории-профилактории комбината открылось стоматологическое отделение с уникальным современным оборудованием. Все зубоорачебные кабинеты седьмого поколения закуплены у финской фирмы «Планмека».

К двум действующим магазинам прибавился третий, отличающийся не только широким ас-

сортиментом но и приемлемыми ценами.

Заключен контракт с голландской фирмой на поставку зубопротезного оборудования. В стоматологической поликлинике подготовлены помещения для его размещения. Куплена импортная установка УЗИ для обслуживания всего населения года.

20 августа на конференции представителей трудового коллектива принято решение об акционировании комбината по второму варианту. В соответствии с Типовым планом приватизации, конференция утвердила номинальную стоимость акций, она равнялась одной тысяче рублей.

Продолжение на 2 стр.

ТРУЖЕНИКИ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО КОМПЛЕКСА РОССИИ!

Экономический кризис в стране приобретает характер кризиса структуры, но мы не можем справиться с тем, чтобы в нашей отрасли продолжались спад производства, прогрессирующий износ основных фондов, чтобы не были созданы условия для нормальной работы предприятий.

В этих условиях нельзя вымываться лишь на своем предприятии. В единстве трудящихся, в поддержке друг друга, как и в технологическом единстве предприятий, имеется значительный потенциал улучшения результатов нашей работы и жизни. В наших с вами возможностях при активном участии всех добиваться, чтобы акционирование и приватизация становились не самоцелью, а служили повышению эффективности производства. В этом путь к социальной защищенности.

В нашем профсоюзе понимают, что нельзя остановить реформы, но мы не можем согласиться с бесконечным увеличением бремени социальных издержек и считаем необходимым придать экономике в целом большую социальную ориентацию. На это нацеливаются и наши отраслевые тарифные соглашения.

Считаем, что прежде всего необходимо преодолеть техническую и технологическую отсталость производства. Добиться обновления основных фондов на основе передовой технологии и техники, позволяющих повысить конкурентоспособность продукции, решить проблемы энерго- и ресурсосбережения. При этом государственные органы не могут быть в стороне от поддержки базовой отрасли всей индустрии. И за это нужно бороться.

Комитетом по металлургии разработана долгосрочная национальная программа по развитию металлургии России. Будем надеяться, что она позволит решить многие наши проблемы. Сегодня же мы требуем освобождения от нало-

гов прибыли отечественных и иностранных инвесторов, получаемой от всех видов деятельности, разрешенных российским законодательством, и направленной на финансирование мероприятий по модернизации металлургического производства.

Важно освободить предприятия отрасли от обязательной продажи государству валютной выручки от экспорта металлопродукции, а также уплаты экспортных и импортных пошлин при ее продаже на экспорт и закупке оборудования и технологий по контрактам с иностранными, участвующими в техническом перевооружении объектов металлургии.

Считаем, что специфические условия перехода к рынку, диктующие усиление социальной направленности проводимых реформ, требуют сохранения на отраслевом профсоюзном законном уровне управления социальным страхованием, освобождения от налогообложения дополнительных средств направляемых трудовыми коллективами из прибыли предприятия на цели социального страхования.

Дорогие товарищи! В этот сложный период перехода к рыночным отношениям призываем всех членов профсоюза, всех трудящихся металлургического комплекса к активной позиции и сплоченности, к взаимопомощи и солидарности, к единству действий и дальнейшему укреплению отраслевого профсоюза для результативной борьбы за жизненные интересы трудящихся и развитие отрасли.

Подражаем всех трудящихся и членов их семей с праздником!

Б. МИСНИК,
Председатель профсоюза трудящихся горно-металлургической промышленности Российской Федерации.

От праздника до праздника

Продолжение.

Начало на 1 стр.
x x x
24 октября в «ЗР» опубликован проект Положения «Об образовании и использовании приватизационного фонда общества «ОЛКОН».

29 декабря в большом зале Дворца культуры состоялась конференция представителей трудового коллектива ГОКа по утверждению данного Положения.

1993 ГОД

23 января Оленегорский горно-обогатительный комбинат объявил о закрытой подписке на акции. Подписка проводилась в период, когда устойчиво держалась котировка приватизационных чеков на фондовых биржах. Проблем с предложением 50-процентного барьера и оплате подписки приватизационными чеками у комбината не возникало.

x x x
К началу года уровень оплаты труда на

комбинате составил 18413 рублей.

29 января на расширенном заседании Совета трудового коллектива и профкома комбината принято предложение администрации АО «ОЛКОН» об очередном повышении с 1 февраля тарифов и окладов на 20 процентов.

x x x
Закончилась закрытая подписка на акции ГОКа. В ней приняли участие 5816 человек. Заложены на 134323 акции. Комбинат получил право на выкуп 51 процента акций.

x x x
10 февраля опубликован Проект коллективного договора АО «ОЛКОН» на 1993—1993 годы.

x x x
Днем 17 февраля в магазине № 10 АО «ОЛКОН» открылись двери второго торгового зала. Всего два месяца помодобилось РСУ, группе эстетики, другим службам комбината, чтобы провес-

ти реконструкцию подтрибульных помещений.

x x x
Прекращен прием на работу. Исключение возможно лишь для одной категории — водителей большегрузных автомобилей.

x x x
3 марта прошла конференция трудового коллектива АО «ОЛКОН» 2-го созыва. Принятие колдоговора с первого раза не получилось, так как конференция не была подготовлена должным образом. На второй попытке колдоговор был принят и вступил в силу с момента подписания генеральным директором комбината, с одной стороны, и председателем профкома председателем ТК — с другой.

Фонд имущества Мурманской области объявил о проведении 15 июля специализированного аукциона по продаже акций АО «ОЛКОН». На аукцион было выставлено 30438 акций, подлежа-

щих продаже только за приватизационные чеки.

x x x
Заключен договор с директором центра экологии и здоровья на проведение научного исследования о влиянии вредных экологических факторов на здоровье работников АО «ОЛКОН».

x x x
30 миллионов рублей комбинат выделит АО «Оленегорскстрой» на завершение строительных работ по новой АТС. Полностью профинансировано строительство детского поликлиники. Планируется открытие еще двух магазинов для работников комбината.

x x x
Началась подготовка к строительству на комбинате цеха магнитов.

x x x
С завтрашнего дня, 13 июля 1993 года, начнется новый отсчет времени в жизни комбината. Какие события впереди? Подождем следующего праздника...

С. ВЕТКИНА.

★ ЭКОЛОГИЧЕСКИЕ НОВОСТИ

Проверки на дорогах

В Оленегорске стартует ежегодная природоохранная операция «Чистый воздух». С июля по сентябрь сотрудники комитета по экологии и природопользованию совместно с ГАИ и обществом охраны природы будут проверять содержание

оксида углерода в выхлопных газах автомобилей. Намечены рейды на предприятия, имеющие в своем составе автотранспорт. Будут также организованы проверки частных автомашин. Если 30 процентов от общего количества автомашин про-

веряемого предприятия покажут завышенное содержание окиси углерода, то такие предприятия заплатят штраф от 100 до 500 тысяч рублей. Для владельцев частных автомобилей штрафы устанавливаются в размере от 3 до 10 минимальных заработных плат.

Зеленый уголок

Перелесок под горкой, вблизи улицы Капитана Иванова — единственное пожалуй, место в городе, где еще сохранилась естественная зелень. Для того чтобы убрать его от вырубки и прочих посягательства, решено разбить там скверик, установить лавочки, беседки, другие малые архитектурные формы, проложить тропинки. Ребята из клуба «Умелец» уже приступили к очистке перелеска от сухостоя, город выделит средства. Правда, дело застопорилось — нет техники, дабы вывезти на свалку собранный ребятами мусор.

В. СЕРГЕЕВ.

У излюбленного места

Берега реки Куреньга потихоньку освобождаются от песка, щебня, бетонных свай и прочего строительного хлама. Несколько лет подряд ДРСУ складировало там свои материалы. Весной строителям были поставлены жесткие условия — до начала летнего сезона все вывезти. Условия выполняются. Правда, остались на берегах котловина пустые бутылки, сломанные детали, но в этом виноваты уже не строи-

тели, а сами горожане — любители воскресных выездов, утоляющие таким образом жажду общения с матушкой-природой.

Во что одеть берега озера, расположенного недалеко от строящегося здания городской администрации — в бетон, кирпич или гипс? Этот вопрос в стадии решения. Ясно одно — его надо основательно почистить от коряг и бревен. Комитетом по экологии и природопользованию выделено на эти цели 4,5 миллиона рублей.

Лицо города будет чистым

★ ИЗ ОПЕРАТИВНОГО ЖУРНАЛА МИЛИЦИИ

КРАЖИ

8 июля неизвестные злоумышленники проникли в отдел мушкетеров ресторана «Лири» и унесли живеньку, шоколад и конфеты.

9 июля в час ночи в кафе «Полдень» через окно проникли воры. Вынести им удалось немало (об этом сообщалось в «7 дней»). На месте задержан подросток Вадим Качинский, а сестра его друзей найдены по приметам.

9 июля днем в квартиру гр-на П. на Энергетиков, 2, через форточку забрался вор и унес магнитофон «Астия» стоимостью 300 тысяч рублей.

10 июля около 3 часов

ночи, взломав запоры, в летний С. с ушибом грудной клетки. По его словам — упал с мотоцикла.

11 июля вечером, пока пенсионерка А. сидела на скамейке во дворе своего дома на Строительной, 54, дверь ее квартиры взломали неизвестные и унесли брюки, утюг и сумочку.

РАНЕНИЯ

10 июля около 2 часов ночи в приемный покой горбольницы обратился 20-

летний С. с ушибом грудной клетки. По его словам — упал с мотоцикла.

В ночь на 12 июля в больницу был доставлен 25-летний М. с рублеными овальными темени, резаной правой коленной суставом, сотрясением головного мозга. Раненый был в нетрезвом состоянии. По его показанию, нападение было совершено неизвестными по месту жительства в общежитии на Капитана Иванова, 5.

ДТП

13 июля нетрезвый 28-летний водитель Ж. с Высокского не справился с управлением ЗИЛа-130 и съехал в кювет Ленинградского шоссе.

В результате ДТП пострадал военнослужащий А. Он госпитализирован с пе-

реломом 2 ребер и сотрясением мозга.

И ОДИН В ПОДЪЕЗДЕ ВОИН

11 июля в одиннадцатом часу вечера в подъезде дома на Строительной, 50 на угнетенного в нашем городе гр-на Б. напал какой-то пьяный парень с мушкетом. Но Б. не растерялся, дучбинку отнял, неподдавал обидчику, да еще и сделал его в милицию.

Хулиганом оказался некто К.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ СОЛНЦЕ!

Возможно, хорошая погода умиротворяюще подействовала на разум оленегорцев, но эти семь дней (с 8 по 15 июля) действительно были светлыми — без жертв и трагедий.

Г. ВИКТОРОВА.

Желаем успехов и здоровья!

Продолжение. Начало на 1 стр.
Болваненко Г. В. — электроинтера по ремонту радиоборудования ЛЭП
Фадееву В. М. — аппаратчика энергокомплекса
Красильникова А. И. — электроинтера по ремонту электрооборудования ЛЭП
Гарголина А. В. — электрослесаря СОП
Лыдину Т. Г. — лаборанта ЦКЛ
Алексеева С. И. — слесаря-ремонтника ОТК
Супрун М. А. — старшину отряда ВВО
Грабовского С. С. — мастера УППиСХ
Цыбульскую Т. И. — швею швейной фабрики
Гормину Т. А. — швею швейной фабрики
Олежнич В. М. — монтера пути цеха пути
Смирнову Л. В. — экономиста ОЭМУ управления
Русанову Т. И. — бухгалтера управления
Шевскую Г. И. — буфетчика ЦОПит
Павлову О. А. — ст. кладовщика ЦОПит
Котлакова А. Н. — энергетика участка рыбного пр-ва
Дмитриенко О. И. — свиновода подхоза
Степанецко Т. В. — маляра ЖКО
Негаеву Е. А. — рабочую по благоустройству
Котлова В. А. — начальника спорткомплекса

АШИПКИ БЫВАЮТ НЕ ТОЛЬКО У НАС

Летом в городе затихше. В отсутствие больших событий начинаешь приглядываться к малому, к тому, чего раньше не замечал, например...

На стенде у ДК горняков читаем: «Христос любит вас по субботам...» То есть как это? — скажете вы. — А в остальные дни, выходит, не любит? Значит, 6 дней можно грешить безоглядно, а в субботу сделать передышку, чтобы позолотился во Дворце культуры, ведь на неделе (если верить объявлению) Христос все равно любить не будет! — Оригинально, но уж как-то не по-христиански полагается!

Или вот недавно на стене кинотеатра красовалась афиша с названием фильма «Потеренный мир». Но почему «потеренный», а не «потерянный»? Ведь это причастие образовалось от глагола «потерять», а отнюдь не от глагола «потереть». Впрочем, приятно становится от мысли о том, что ошибаются иногда не только сотрудники редакции, но и работники дру-

гих уважаемых в городе очагов культуры! Что уж говорить об остальных...

Полистаем список коммерческих предприятий, зарегистрированных в нашем городе. Читаем... «предприятие «СТИКС» производит продукцию, ведет торговлю-закупочную и внешне-экономическую деятельность... и т. д.» — Какой смысл вкладывали создатели в эту аббревиатуру? Между прочим, «Стикс» переводится с древнегреческого, как «ненавистная» и означает подземную реку и одноименное божество в царстве мертвых (чур меня, чур!). Миф повествует: Стикс, дочь Ночи, породила Зависть... Да, неслучайно будет, имел такое название, занимаясь внешне-экономической деятельностью, ведь иностранцы — народ дотошный!

Куда ботее удачливее «Дао» и «Виктор»! «Дао» по-китайски значит «путь к совершенствованию», а «Виктор» — мужской эквивалент римской богини победы.

С. ВЕСЕЛКОВ.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

КОМИТЕТА ПО УПРАВЛЕНИЮ МУНИЦИПАЛЬНЫМ ИМУЩЕСТВОМ ГОРОДА ОЛЕНЕГОРСКА

Коммерческий конкурс по продаже муниципального предприятия общественного питания

КАФЕ «БЛЮЗ»

состоится 31 июля в 12.00

в помещении администрации г. Оленегорска. Сведения о приватизируемом предприятии

1. Местонахождение — г. Оленегорск, Ленинградский пр., 7.

2. Основной вид деятельности: осуществление розничной торговли товарами детского ассортимента без права продажи алкогольных напитков в дневное и вечернее время, обеспечение горячими бутербродами, мороженым, напитками и кондитерскими изделиями.

3. Численность работающих — 5 человек.

4. Общая площадь помещений — 117 кв. м.

5. Балансовая стоимость основных фондов (на 01.07.93 г.) — 39,5 тыс. руб.

6. Балансовая прибыль (на 01.07.93 г.) —

7. Фактическая прибыль (на 01.07.93 г.), оставшаяся после уплаты налогов и других обязательных платежей, —

8. Убытки предприятия (на 01.07.93 г.) — 10,4 тыс. руб.

9. Начальная цена предприятия — 482,3 тыс. руб.

10. Сумма обязательств по платежам — 420,1 тыс. руб.

Обязательные условия конкурса

— сохранение основного профиля деятельности предприятия в течение 5 лет;

— сохранение рабочих мест и должностей за всеми сотрудниками предприятия в течение 1 года;

— обеспечение сложившихся социальных гарантий сотрудникам — в течение 1 года.

Критерий выявления победителя конкурса

— обязательное соблюдение (выполнение) всех условий конкурса и наименьшая цена объекта.

Прочие сведения

Форма платежа — единовременное перечисление всей суммы. Сумма залога в размере 48,2 тыс. руб. должна быть перечислена одновременно с подачей заявки на участие в конкурсе на расчетный счет комитета по управлению муниципальным имуществом г. Оленегорска № 000609216 в Оленегорском отделении Арктикпромстройбанка МФО 221168.

Заявки и другие документы на участие в конкурсе принимаются в городском комитете по управлению имуществом по адресу: г. Оленегорск, ул. Мира, 38.

Окончательный срок приема заявок и других документов на участие в конкурсе 30 июля 1993 г. до 16.00.

Участникам конкурса предоставляется возможность предварительного ознакомления с объектом приватизации за установленную плату 500 руб., которую необходимо внести на расчетный счет комитета по управлению имуществом г. Оленегорска. Контактный телефон 47-43.

Дворец культуры АО «Олкон»

ПРАЗДНИЧНАЯ ПРОГРАММА К ДНЮ МЕТАЛЛУРГА

18 июля в сквере «Надежда»:

В 16 часов — театрализованное представление — игра для детей «Сказки дом», а также конкурс на лучшую собачку и кошечку. Приходите, приносите, приводите... Хозяин самого обаятельного животного получит приз.

В 18 часов — концерт.

В 20 часов — ДИСКОТЕКА ДЛЯ ВСЕХ!

В случае дождливой погоды в помещении ДК пройдет только программа «Сказки дом».

ЖДЕМ НА ПРАЗДНИКИ

Библиотека АО «ОЛКОН» приглашает своих читателей на ДЕНЬ НОВОЙ КНИГИ.

Ждем вас, дорогие друзья, 18 ИЮЛЯ С 12 ЧАСОВ по адресу: Строительная, 38.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

дорогую маму и бабушку ПЕЛКУНОВУ Тамару Васильевну

с днем рождения!

Желаем уюта, тепла и добра. Чтоб все неудачи сгорели дотла, Чтоб жить, не тужить До ста лет довелось. Пусть сбудется все, что еще не сбылось.

Сын, невестка, внучки Лена и Ира.

ПРОДАЕТСЯ

автомобиль «ТОЙОТА-КАРОЛЛА»

1991 года выпуска, в отличном состоянии.

Звонить: тел. 39-26 после 20 часов.

Администрации города срочно требуется на работу начальник отдела учета и отчетности (главный бухгалтер).

Обращаться по тел. 22-58, 21-72.

ПРОДАМ

3-ком. приватизированную квартиру с телефоном и гараж. Звонить: раб. тел. 5-54-93, дом. 60-35.

Новые видеомагнитофоны Салора-601 (Япония), «Дейво-Позитрон». Тел. 35-90.

УСЛУГИ

Ремонт цветных телевизоров, установка декодеров. Тел. 24-51 с 10 до 20 часов.

Ремонт цветных и ч/б телевизоров, установка декодеров, компьютеров. Все виды работ с гарантией. Вызов мастера по тел. 35-90 с 8 до 22 часов.

ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ

„ЗАПОЛЯРКИ!“

Если вы не успели подписаться на нашу газету на полугодие, позаботьтесь об этом сейчас.

Подписка производится в почтовом отделении № 1 (Бардина, 32) на каждый следующий месяц.

УВАЖАЕМЫЕ ДАМЫ И ГОСПОДА!

Вы любите проводить свободное время у экрана телевизора? У вас есть видеомагнитофон?

Мы рады за вас, потому что с этой минуты вы наверняка станете клиентами нового видеопроката, который находится на Парковой, 11.

Мы удовлетворим любые ваши запросы.

В нашем каталоге более 1000 фильмов на любой вкус. Мы работаем ежедневно с 12 до 15 час. и с 16 до 21 часа, в воскресенье — с 17 до 21 часа.

Ремонт ч/б и цветных телевизоров. Тел. 31-86. магнитофонов, компьютеров. Тел. 25-70 с 9 до 21 часа.

Ремонт цветных телевизоров, установка декодеров, подключение видео-телевизоров. Тел. 45-68 с 9 до 21 часа.

УЧРЕДИТЕЛЬ ГАЗЕТЫ

Издатель 57442

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО

«ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНАЯ КОМПАНИЯ» ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ СОВЕТ ЧАРОДИНЕ ВРУЧАТО

За совершение обязательств и рекламы редакция не отвечает. Все справки у рекламодателя.

РЕДАКТОР А. И. ЗАЙЧЕНКО.

АДРЕС: АИ 57, 184246 г. Оленегорск, Мурманской обл., Ленинградский проспект, 1. Платеж 17. В штаб. тел. 4-42-78; 4-41-41.

Газета выходит на русском и английском языках. Свойства печати: МП «Олкон» г. Оленегорск. Издатель: «Олкон» г. Оленегорск. Адрес: Ленинградский проспект, 1. Платеж 17. В штаб. тел. 4-42-78; 4-41-41. 15.07.93 г. в 14.00. Заказ 4907. Тираж 4000.